

天目药业接连经历了年报两度推迟、独董对年报说不、罢免独董、修改公司章程等是非。5日晚，上交所的公告和天目药业的一则公告，印证了此前两位被罢免独董的部分真伪。

# 良心独董？

## 上交所通报天目药业信披违规 被罢独董质疑部分被印证



天目药业今年以来走势 制图 李荣荣

### 天目药业遭通报批评

天目药业5月26日晚间公告，股东大会决议称，股东大会同意罢免郑立新、徐壮城的公司独立董事职务。其中，同意票数比例均为69.27%，反对票数比例为29.00%，弃权票数1.73%。

而上交所6月5日晚发布的公告证明，确如两位独董所言，天目药业信披存在问题。经上交所查明，天目药业向上交所预约于2014年3月29日披露2013年年报，但未能按时披露，并迟至2014年3月28日下午经上交所问询后，才向上交所申请将披露时间变更为2014年4月9日。此后，天目药业再次未能按变更后的时问披露2013年年报，并迟至2014年4月8日下午经上交所再次问询后，才向上交所申请将披露时间变更为2014年4月15日。

上交所认为，公司董事长胡新笠、董事会秘书徐欢晓对公司违规行为负有不可推卸的责任，违反了相关规定，故对公司及胡新笠、徐欢晓予以通报批评处分。

天目药业5日晚也披露了独董郑立新、徐壮城投反对票的主要原因：除了质疑天目药业财务主要数据外，还有一条就是天目药业两次推迟年报公告时间，两

位独立董事不知情，而且公司也没有主动与其沟通。

#### 前独董质疑公司财务数据

两位独董认为，一是公司在经营情况没有重大改善的情况下，归属上市公司股东净利润由上年的亏损8884万元转为本年盈利211万元。而且主营业务收入及扣除非经营性损益后净利润的增长比例不匹配。

二是公司在资产数量和质量没有出现重大改变的情况下，资产减值损失由上年的约4428万元变化为本年的180万元，从而对净利润造成重大影响。2010年、2011年、2012年、2013年资产减值损失分别为999万元、560万元、4428万元、180万元。

三是公司自2008年以来归属股东净利润呈现规律性的“盈与亏交替波动”现象。

“公司多年来扣除非经营性损益后净利润呈现加速下跌的趋势，除出售资产外，公司并未有重大改善业绩的举措。公司本年度销售收入208亿元，没有提供相关的大合同及银行单据进行验证。公司本年度存货超过2400万元，无法对该存货的数量、权属关系及市场价值进行查证。”两位独董指出。

如果评选当前公募基金最模范员工的话，方正富邦沈毅一定可以成为最热候选人。跳槽到方正富邦还不到两年的他，目前担任公司投资总监兼研究总监，同时还管理着公司旗下所有4只基金。

# 全能超人？

## 方正富邦现一人独撑公司 投研总监管理所有基金

没错，沈毅现在就是一人撑起一家基金公司的投研工作，这一状况也让公募基金史上最为悲壮的全能超人诞生了。沈毅当初加入方正富邦基金的时候，是以掌控大局者的身份存在的。2012年8月底，时任方正富邦投资总监兼方正富邦创新动力基金经理的赵楠离任，此后方正富邦投研团队核心空缺。2012年10月，方正富邦从泰达宏利挖来沈毅，委任其为投资总监兼研究总监。

然而由于业绩以及其他种种原因，方正富邦旗下原有的三位基金经理刘晨、杨通、张璐今年陆续离职，由于公司发展状况不佳，

这些空缺就不得不由沈毅逐一接手。若不是今年3月提拔毫无公募基金管理经验的李文君，方正富邦的基金经理仅有沈毅一个。

在跳槽方正富邦之前，沈毅曾担任泰达宏利固定收益部总经理，同时管理着3只基金。然而明知山有虎的沈毅，却选择了偏向虎山行。“因为方正富邦投研这块没有干将，当初挖沈毅过来的时候公司应该是给了他一些许诺的，包括更多的自主性和更多的掌控权。”接近方正富邦的业内人士告诉记者，泰达宏利属于比较保守的基金公司，沈毅应该是想寻求更多可能，所以才选择去了

方正富邦。

沈毅从1月9日接管方正富邦创新动力基金、方正富邦货币基金和方正富邦互利定开债基至今已有5个月时间。其中，方正富邦互利定开债基在其管理期间收益跑赢行业平均。方正富邦红利精选在沈毅自4月24日管理以来收益水平也跑赢行业平均。对于此前业绩糟糕的方正富邦来说，也已经有了一些起色。

“沈毅是有一定投资能力的，只不过一个人承担这么多工作实在太强人所难。”上述业内人士担心，很难说沈毅还能在方正富邦撑多久。

据《北京商报》

### 有此一说

## 本轮捕鼠涉20家基金公司 传周末可能公布名单

在严打老鼠仓的大环境下，每一个基金经理因“个人原因离职”公告发布后，总让人浮想联翩。

最近一年时间，随着证监会对于老鼠仓查处力度加大，涉“老鼠仓”基金经理频频被曝出，日前，记者独家获悉，某行业龙头基金公司前交易部刘姓总监或涉嫌老鼠仓。此前，其在交易部总监位上已经离职。由此可知，捕“鼠”行动，涉及面上不仅限于公募，而是蔓延至保险券商，深度上，由基金经理和研究员团队，向交易员团队蔓延。

而本轮捉“老鼠仓”行动中，已经有华夏、博时、易方达、招商、中邮创业、汇丰晋信、海富通、上投摩根、华宝兴业等多家基金公司“中招”。但记者获悉，本轮老鼠仓可能涉及到的基金公司达到20家左

右，多半“老鼠仓”仍在水下。与此同时，多家尚未涉“老鼠仓”传闻的广深公司，以及在京某大型基金公司也再度传出老鼠仓的消息。不过这一系列消息均遭到当事公司的否认。

“本周末或者下周末监管部门会公布一批。”来自华南某基金公司内部的消息称。

另据消息人士的说法，随着“老鼠仓”恐慌情绪蔓延，基金公司“劝退”基金经理的事情也时有发生。

该消息与近期基金经理频频离职相互印证。根据统计数据显示，年内离职的基金经理达到近100人，占到现有量基金经理的两成以上。多家基金公司陷入“人才荒”。据《21世纪经济报道》

### 数据说话

## 创业板29家公司变更第一大股东 双龙股份疑现曲线借壳

据证券时报数据部统计，创业板成立5年来，已有205家公司前三大股东出现变更，占创业板全部上市公司约54%，其中29家公司第一大股东出现变更。这些变更有些有利于上市公司的的发展，有些导致公司出现无实际控制人的现象，也有个别公司走上了疑似曲线借壳的道路。

今年2月，双龙股份发布了资产重组公告，拟以发行股份及支付现金方式购买金宝药业100%的股

权从而进军医药领域。值得一提的是，双龙股份本次收购的金宝药业体量远大于自身。金宝药业2013年末财务数据显示，其总资产与净资产账面值分别为10.99亿元、6.54亿元，相比双龙股份要高出200%以上。如果重组方案最终实施，双龙股份将完成“蛇吞象”之举。尽管如此，由于交易前后上市公司实际控制人未发生变化，所以公司方认为其此次资产重组并不构成借壳。据《证券时报》

## 中企坐稳全球并购金主 首季并购额超145亿美元

全球并购交易在2013年获得大幅增长的基础上将更进一步。其中，亚太地区的并购交易尤其活跃。根据德勤提供的数据，2014年一季度，亚太区内外并购总额已经达到1600亿美元，同比增长49%。“亚洲并购周期还在加速。”德勤亚太区财务咨询服务主管合伙人Ian Thatcher在接受记者专访时表示。

在亚太乃至整个全球的并购交易中，中国是名副其实的主力。德勤数据显示，一季度中国企业海外并购交易额已超过145亿美元，占到全球并购规模的近三分之一。

中国作为并购交易的发起方，正在全球范围内寻求合适的并购项目。“中国正在全球并购交易中充当一个资本提供者的角色。”德勤全球财务咨询服务主管合伙人Timothy Mahapatra如此评论称。

与此同时，海外企业因为看好中国市场，也希望能够在中国境内发起并购，不过现在仍存在较多限制。“随着市场的完善，中国企业在海外并购与海外企业发起的中国境内企业并购之间的数量差异会逐渐收窄。”德勤中国财务咨询服务主管合伙人黎嘉恩表示。

据《第一财经日报》

### 天天出彩

#### 体彩排列3(14149期)

中奖号码:6 8 9  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列3直选 10256注 1000元  
排列3组选3 0注 320元  
排列3组选6 11784注 160元

#### 体彩排列5(14149期)

中奖号码:6 8 9 7 1  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列5直选 49注 100000元  
体彩7位数(14085期)

中奖号码:3 1 1 2 9 6 3  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特等奖 0注 0元  
一等奖 2注 29452元

#### 福彩七乐彩(2014065期)

中奖号码:8 10 11 25 27 29 30  
特别号码:13  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 1注 2186656元

#### 福彩15选5(2014149期)

中奖号码:4 6 7 13 15  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 138注 3376元

#### 福彩3D游戏(2014149期)

中奖号码:2 6 2  
奖等 江苏中奖注数 每注金额  
单选 383注 1000元  
组选3 549注 320元  
组选6 0注 160元

### 体彩鸡毛信

#### 今晚大乐透奖池6.05亿

6月4日，超级大乐透第14064期爆3注1448万一等奖，今晚开奖前，该玩法奖池已达创纪录的6.05亿元，头奖派奖达2500万元，广大彩友仍有机会冲击中国彩市最高奖，敬请关注。(苏彩)